Итоговые проверочные тесты по географии в 8 классе.
Вариант  І
1.Площадь России равна:
а)   17,1 млн. км2;	б) 22,4 млн. км2;     в)  17,8 млн. км2.
2.Самая длинная граница России с государством:
а) Монголия;     б) Китай;     в) Казахстан;	г) Украина.
3.	Не замерзают моря, омывающие Россию:
а)	Черное и Карское;   б)	Баренцево и Черное;   в)	Охотское и Японское.
4.	Найдите соответствие:
Крайние точки России:
а)	северная;	1) м. Дежнева;
б)	южная;	2) м. Челюскин;
в)	западная;	3) г. Базардюзю;
г)	восточная;	4) песчаная коса (Куршская) к западу от Калининграда.
5.На севере Россия омывается морями:
а)	Белое, Баренцево, Карское;   б) Берингово, Карское, Лаптевых;
в)	Балтийское, Черное, Белое.
6.	Самое холодное и ледовитое море
а)	Карское;    б)  Баренцево;    в)  Берингово;    г)	Восточно - Сибирское
7.	Тайфуны цунами возникают в морях
а)	Тихого океана;   б)  Северного Ледовитого;   в)  Атлантического.
8.	Какого числа жителю Чукотки надо вылететь на Аляску, чтобы оказаться там 8 июня?
9	Время данного меридиана называют:
а)	местным;   б)  поясным;   в)  декретным;   г)  летним.
10.	Первую сводную карту всей Сибири составил:
а)	Петр Годунов;   б)  С. Ремизов;   в)  В. Татищев.
11.	Кто исследовал полуостров Камчатку:
а)	И. Д. Черский;   б)  В. А. Обручев;   в)	С. П. Крашенинников.
12.Высшая точка России - это гора:
а) Ключевская Сопка;   б) Казбек;   в) Белуха;	г) Эльбрус.
13. Самые высокие горы России это:
а) Алтай;   б) Кавказ;   в) Саяны;	г) Урал.
14.	Геологическая эра, которая продолжается и сейчас называется:
а) мезозойская;   б) кайнозойская;   в) палеозойская.



15.	Установите соответствие между горами и их высшими вершинами:
1) Кавказ;	а) г. Победа;
2) Алтай;	б) г. Белуха;
3) Саяны;	в) г. Эльбрус;
4) хребет Черского;	г) г. Мунку-Сардык.
16.	Установите соответствие:
1) грязекаменный поток;	а) лавина;
2) сход снега со склонов гор;       б) сель;
3) рыхлые глинисто-валунные     в) морена,
ледниковые отложения;
17.Самый большой показатель отраженной радиации имеет:
а)	песок;   б)  лес;   в)  чернозем;   г)  снег.
а)	атмосферный фронт;
б)	трансформация;
в)	циклон;
г)	антициклон.
18. Установите соответствие:
1) область высокого атмосферного давления;
2) область низкого атмосферного давления;
3) полоса столкновения двух воздушных масс;
4) изменение свойств воздушных масс при движении
над той или иной территорией;
19.На климат России наибольшее влияние оказывает океан:
а)	Тихий;   б)  Северный Ледовитый;   в)  Атлантический;   г)  Индийский.
20.При коэффициенте увлажнения больше 1 увлажнение  считается 
а)	избыточным;   б)  недостаточным;   в)  крайне недостаточным.
21.	Превышение истока над устьем - это:
а)	уклон реки;   б)	падение реки.
22.	Большинство рек России имеют питание:
а) дождевое;   б) ледниковое;   в) снеговое;	г) смешанное.
23.	В нашей стране преобладают реки:
а)	с весенним половодьем   б)  с летним половодьем   в)  с паводочным режимом.
24.	Причинами половодья являются:
а)	весеннее таяние снега на равнине;   б)  летнее таяние снежников в горах;
в)	выпадение ливневых дождей.
25.Основные причины распространения болот:
а)	плоский рельеф;   б)  расчлененный рельеф;   в)  коэффициент увлажнения больше 1;
г)	увлажнение недостаточное;  е) многолетняя мерзлота;  
ж)  близкое залегание грунтовых вод;   з)  тектонические впадины на земной поверхности.

Ответы. 1 - а; 2 - в; 3 - б;  4 - 1) г, 2) а, 3) б, 4) в; 5 - а.  6 - г; 7-а;.8 - а; 9 - а.10 - а;  11 - в.12 - г;  13 - б; 14 - б; 15 - 1) в, 2) б, 3) г, 4) а; 16 - 1) б, 2) а, 3) в.17 - г; 18 - 1) г, 2) в, 3) в, 4) б; 19 - в;  20 - а; 21 - б;  22 – г, 23 – а; 24 - а, б; 25 - а, в, е, ж.


Итоговые проверочные тесты по географии в 8 классе.
Вариант ІІ
1.Крайняя северная материковая точка:
а) мыс Дежнева;	б) мыс Флигели;      в) мыс Челюскин.
2.По каким рекам проходит граница России:
а) по Амуру;    б) по Тереку;    в) по Уссури;	г) по Куре.
3.	Самая северная точка России находится:
а)	в архипелаге Северная Земля;   б)	в архипелаге Шпицберген;
в)	в архипелаге Земля Франца Иосифа.
4.	Самое чистое море у берегов России
а) Черное;    б) Берингово;    в) Баренцево;	г) Чукотское
5.	Самый большой остров России
а)	Новая Земля;    б)   Сахалин;    в)  Врангеля.
6.	Если переехать из 3-го часового пояса в 10-часовой пояс, то надо часы перевести на:
а)	на 7 часов назад;  б)  на 7 часов вперед;  в)  на 13 часов вперед.
7. Найдите соответствие между полярными исследователями и судами,
на которых они прошли по трассе Северного Морского пути:
1) А. Норденшельд;	а) шхуна «Вега»;
2) Б. Вилькицкий;	б) «Таймыр» и «Вайгач»;
3) Ф. Нансен;	в) «Фрам»;
4) О. Шмидт;	г) «Сибиряков».

8.	Общий уклон территории России:
а) к югу;   б) к северу;   в) к центру;	г) к востоку.
9.	Внутренние процессы, формирующие рельеф, это:
а)	вулканизм;   б)	столкновение литосферных плит;   в)  деятельность древнего ледника.
10. Устойчивые участки земной коры называются
а)	плиты;   б)  платформы;   в)  складчатые области.
11.	Равнины расположены на:
а) границах литосферных плит;   б) платформах; в) в складчатых областях.
12.	К древним складчатым областям приурочены месторождения:
а) угля, нефти, газа;   б) железных руд, золота;   в) и тех и других.
13.	К формам рельефа ледникового происхождения относятся:
а)	морены, троги, бараньи лбы;   б)  овраги, балки;   в)	барханы, дюны.
14.	Наука о минералах - это:
15.Общее количество радиации, достигающей поверхности Земли, называется:
а)	солнечная радиация;   б)  радиационный баланс;   в)  суммарная радиация.

16.Над Россией зимой перемещаются:
а)	арктические воздушные массы;   б)  умеренные воздушные массы;
в)	тропические воздушные массы;  г)	экваториальные воздушные массы.
17.	Установите соответствие: территория - тип климата.
а)	континентальный;
б)	умеренно-континентальный;
в)	муссонный.
1) Русская равнина;

2) центр Западно - Сибирской низменности;

3) Юг Дальнего Востока;

18.Большая часть территории России расположена в климатическом  поясе:
а) арктическом; б) субарктическом; в) умеренном.
19.Количество воды, которое может испариться при данной температуре.
а)	испарение;   б)  испаряемость;   в)	коэффициент увлажнения;   г)  туман.
20.	Главная река со всеми ее притоками - это:
а)	речная система;   б)  режим реки;   в)	бассейн реки.
21.	Наиболее низкий уровень воды в реке - это
а)	половодье;   б)	межень;   в)  паводок.
22.	Если уклон реки 20 см на 1 км, то река имеет: 
а) спокойное течение;   б)	бурное течение;   в)	пороги и водопады.
23.	Если для рек характерно весеннее половодье, зимняя и летняя межень и летне-осенние дождевые паводки, то питание этих рек:
а)	смешанное с преобладанием снегового;   б)  ледниковое;   в)  дождевое.
24.	Самая многоводная река России:
а)	Лена;   б)	Волга;   в)  Енисей;   г)  Амур.
25.Размыв горных пород, почв текущей водой называется:
а)	аккумуляция;   б)  эрозия;   в)	падение реки.

Ответы. 1 - в; 2 - а, в; 3 - в; 4 - г; 5 - б; 6 - б;  7 - 1) а, 2) б, 3) в, 4) г; 8 - б; 9 - а;  10 - б.11 - б; 12 - б; 13 - а.14 - а; 15 - в; 16 - а, б;  17 - 1) б, 2) а, 3) в; 18 - в.19 - б; 20 - а; 21 - б; 22 - а; 23 - а;  б; 24 - в. 25 - б;  








1.	Наиболее широко в хозяйственных целях используются воды:
а)	рек;   б)	озер;   в)  подземные;   г)  ледников.
2.	Наиболее сильная заболоченность в России характерна для бассейнов:
а)	Волги и Камы;   б)  Сев. Двины;   в)  Амура и Уссури;   г)  Оби и Иртыша.
3.	Наиболее лавиноопасным сезоном является:
а)	зима;   б)  весна;   в)  лето;   г)  осень.
4.	Большинство озер Европейской части России:
а)	бессточные и соленые;   в)  сточные и пресные;   б)	бессточные и пресные;
г)	сточные и соленые.
5.	Наиболее сильная заболоченность характерна для:
а)	Среднерусской возвышенности;   б)	Западно-Сибирской равнины;
в)	Прикаспийской низменности;   г)	Среднесибирского плоскогорья.
6.	Самую большую высоту над уровнем моря имеет озеро:
а)	озеро Таймыр;   б)  Ханка;   в)	Байкал;   г)  Ладожское.
7.	Самые большие площади горное оледенение занимает:
а)	на Кавказе;   б)	на Алтае;   в)	в Саянах;   г)	на Урале.
8.Горизонт вымывания имеет почвы:
          а)	черноземы;   б)  подзолистые;   в)  тундрово-глеевые.
9.Плодородие почвы зависит от наличия в почве:
         а)	влаги;   б)  минеральных солей;    в)	  воздуха;   г)	гумуса.
10.Лучшей структурой почвы является:
          а)	комковатая;   б)  зернистая;   в)  пылеватая.
11.Какой механический состав имеют почвы, которые содержат 58%  песка?
         а)	супесь;   б)  песок;   в)  суглинок;   г)  глина.
12.Биологические остатки перегнивают под воздействием живущих и земле:
        а)	личинок насекомых;   б)  червей;   в)  бактерий;   г)  грибков.
13.	В умеренно-континентальном климате при достаточном увлажнении под широколиственными лесами формируются почвы:
а)	подзолистые;   б)  дерново-подзолистые;   в)	серые лесные.
14.	Основатель науки о почвах:
а)	М. В. Ломоносов;   б)  В. В. Докучаев;   в)	В. А. Обручев.
15.	Какие почвы называют тяжелыми?
а)	песчаные;   б)  глинистые;   в)  суглинистые.
16.	Чернозем - самая плодородная почва, так как:
а)	в ней содержится больше гумуса;   б)  почва хорошо увлажнена;  в)  она дает высокие урожаи.


17.	Найдите соответствие типа почв природной зоне:
1) тундра;	а) подзолистые;
2) тайга;	б) каштановые;
3) степь;	в) тундрово-глеевые;
г) черноземы.
18.	Какие почвы формируются при увлажнении 0,3-0,4?
а)	подзолистые;   б)  каштановые;   в)  бурые.
19.По видовому составу богаче:
а)	мир растений;   б)  мир животных.
20.Среди представителей животного мира по видовому составу богаче:
а)	насекомые;   б)  рыбы;   в)  земноводные и пресмыкающиеся;  г)  млекопитающие.
21.	Лемминги - представители фауны:
а)	тундры;   б)  лесов;   в)  степей;   г)  пустынь.
22.	К животному миру степей относятся:
а)	дрофа;   б)  стрепет;   в)	косуля;   г)  суслики.
23.	К числу основных промысловых пушных зверей не относится:
а)	белки;   б)  песец;   в)  выдра;   г)	лиса.
24.	Для сохранения и разведения соболя создан заповедник:
а)	Кандалакшский;   б)  Галичья гора;   в)  Баргузинский;   г)  Астраханский.
25.Найдите лишнее в цепочке:
а)	лишайник ягель;   б)	карликовая ива;   в)	морошка;   г)	черника (растение тайги).
26.Самой холодостойкой хвойной породой является:
а) сосна;   б) ель;   в) пихта;	г) лиственница.
27.В какой части России растут светлохвойные леса:
а)	на Русской равнине;   б)  на Западно-Сибирской равнине;   в)  в Восточной Сибири.
28.Царством пресмыкающихся является:
а)	тундра;   б)  леса;   в)	степь;   г)  пустыня.
29.Территория, на которой охраняется весь природный комплекс, и исключается любой вид хозяйственной деятельности называется:
а)заповедником;   б)  национальным парком;   в)  заказником.
30.  Русская равнина расположена:
а) не древней платформе;	б) на молодой платформе;   в) на щите.
31.	К поднятиям фундамента приурочены:
а) Валдайская возвышенность;    б) Среднерусская возвышенность ;
в) Тиманский кряж;	г) Северные Увалы.
32.	На щите расположены:
а) Кольский п-ов;   б) Тиманский кряж;  в) Карелия;	г) Валдайская возвышенность.
33.На Русской равнине преобладают:  
а)	плоскогорья и низменности;   б)  плоскогорья и возвышенности;
в)	возвышенности и низменности.
34.«Озерным краем» называют:
а) центр Русской равнины;	б) северо-восток Русской равнины;
в) северо-запад Русской равнины.
35.	Самое крупное озеро Русской равнины:
а) Ладожское;   б) Онежское;   в) Имандра.
36.	Самая высокая вершина Кавказа:
а) Эльбрус;   б) Казбек;   в) Базардюзю.
37.	Кавказские горы - молодые, потому что:
а)	они образовались в мезозойскую эру;   б)  они образовались в кайнозойскую эру;
в)	это горы высокие;   г)  здесь продолжается горообразование.
38.	Кавказские горы по строению являются:
а) глыбовыми;   б) складчато-глыбовыми;   в) вулканическими.
39.	Заболоченные пространства в низовьях Терека и Кубани называются:
а) плавни;   б) дубравы;   в) шибляк.
40.	Реки Кавказа имеют питание:
а) смешанное;   б) ледниковое;   в) дождевое.
41.	Кавказские горы богаты рудными ископаемыми, потому что:
а)	это молодые и высокие горы;   б)  по трещинам с больших глубин изливалась магма;
в)	здесь до сих пор идет горообразование.
42.Мангазея, основанная в 1601 г. в Западной Сибири, была перенесена позднее к устью Нижней Тунгуски и переименована в 1782 г.:
а)	в Туруханск;   б)  в Норильск;   в)	в Красноярск.
43.Самые высокие горы Восточной Сибири:
а)	Саяны;   б)  Быррранга;   в)	Алтай;   г)  Памир.
44.Самая высокая вершина Сибири - гора:
а)	г. Мунку-Сардык;   б)  Белуха;   в)	г. Камень;   г)	г. Победа.
45.Наибольшее оледенение наблюдается:
а)	на западных склонах Алтая;   б)  на восточных склонах Саян;   в)	на плато Путорана.
46.В котловинах зимой температура воздуха ниже, чем на склонах потому что:
а) в котловинах температура инверсионная;   б)  сюда не проникает теплый воздух;
в)	т. к. в котловинах господствует антициклон.
47.Воздух над озером Байкал зимой:
а)	теплее, чем в Забайкалье;   б)  не отличается от окружающих территорий;
в)	холоднее, чем в Забайкалье.
48.Первой женщиной, участвовавшей в составе Великой Северной экспедиции, была:
а)	жена В. В. Прончищева;   б)	жена В. А. Обручева;   в)  жена командора Витуса Беринга.
49.Эндемики озера Байкал - это: а)	нерпа;   б)  омуль;   в)	голомянка;   г)	хариус.
Ответы:  1 - а; 2 - г;  3 - б; 4 - в;  5 - б; 6 - в;  7 - а.8 - б,   9 - г, 10 - б, 11 - в, 12 - в, г,  13 - в.14 - б, 15 - б, 16 - а,  17 - 1) в, 2) а, 3) б, 4) г,  18 - в.19 - б; 20 - а;   21 - а; 22 - а, б, г; 23 - в;  24 - в; 25 - г;  26 - г; 27 - в;  28 - г; 29 - а.30 - а; 31 - б, в; 32 - а, в; 33 - в;   34 - в; 35 - а.36 - а; 37 - б, г;  38 - б; 39 - а;  40 - б; 41 - б.42 - а;  43 - в; 44 - б;  45 - а;  46 - а; 47 - а;  48-а;  49-а,в.

